

ГЕРОЙ СНАЙПЕР САМАР

Сын нанайского народа Алексей Самар ещё в детстве занимался охотой на пушного зверя. Долго и упорно он овладевал искусством меткой стрельбы из мелкокалиберной винтовки. Много было расстреляно патронов по беличьим чучелам и живым белкам, чтобы научиться бить наверняка и только в глаз или ухо. И всё это для того, чтобы сдавать продукцию государству без брака. Алексею удалось добиться такой меткости, что он бил белку в глаз или ухо при её прыжке с ветку на ветку.

В дивизию Самар прибыл в период её формирования из г. Комсомольска-на-Амуре с группой комсомольцев. Был дисциплинирован, любил оружие, особенно карабин и пистолет. На тактических занятиях Самар виртуозно переползал, перебегал, маскировался, мог «превратиться» в бревно или гнилой пенёк, в куст папоротника, отлично преодолевал любую водную преграду. На деревья Самар взбирался с завидной ловкостью... И вот Самар на фронте, под Сталинградом. Первое боевое крещение он получил в бою за разъезд 55-й км и курган 122,0 в составе боевого охранения лейтенанта Кабанова. Снайпер Самар окопался правее лейтенанта. Свой счёт он открыл с первого выстрела. За первые сутки боёв Самар уничтожил 48 гитлеровцев... В один из вечеров после кровопролитного боя Самара вызвали на командный пункт и зачитали приказ о присвоении ему звания сержанта и представления права «свободной охоты» на врага. Позже командование дивизии наградило Самара именным оружием с оптическим прицелом и монограммой. За 4 суток боёв Самар истребил 190 гитлеровцев, за что был награждён орденом Красного Знамени.

Всего 299 гитлеровских солдат и офицеров уничтожил Самар и сам пал смертью храбрых под огнём снайперов и шестиствольной батареи немцев всё же выследивших отважного сына нанайского народа...



Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение
«Червлёновская средняя школа»
Светлоярского муниципального района
Волгоградской области

404186, Волгоградская область, Светлоярский район, село Червлёное, улица Ленина, 12а. (84477)6-55-10; cher_shkola@mail.ru ИНН: 3426006494, КПП: 345801001

75-летию

Великой Победы

посвящается...

Равнение на героев!



«Газетная вырезка «Отважные сталинградцы» с фотографией Н.П.Красюкова – сапёра 422 сд.»

с. Червлёное,
январь, 2020 г.

«УМИРАЮ, НО НЕ СДАЮСЬ!»

20 августа 1942 г. фашисты сосредоточили свои силы для удара в направлении ст. Тингута и ст. Тундутово. Семь суток шли здесь ожесточённые бои. Воины 64-й и 57-й армий проявили исключительные стойкость и героизм в этих боях. Юго-западнее с. Червлёное взвод лейтенанта Кабанова остановил батальон противника, уничтожил 13 танков, 2 роты пехоты. От взвода осталось 8 человек, пушка и станковый пулемёт, но бой продолжался... А затем Кабанов остался один. Двигаясь по траншее, он разбрасывал гранаты, делая вид, что здесь много бойцов. Но всё-таки он был окружён врагом. Живым Кабанов не сдался: он подпустил фашистов ближе и бросил под себя связку гранат. Подорвался сам и окруживших его немцев. Позже в выемке для хранения бутылок с зажигательной смесью наши бойцы нашли записку: «Немцы предложили сдать. Погибаю, но не сдаюсь». Похоронен герой недалеко от с. Червлёное.



ХИТРОСТЬ И ОТВАГА КРАСЮКОВЦЕВ.

Враг остервенело рвался к городу. Советским воинам приходилось отбивать по 10-13 атак в сутки. Воздушные пираты сбрасывали на наши позиции не только бомбы, но и бочки, бороны... Надо было отвести атаки врага с воздуха и выход был найден сапёрами. В их числе был 19-летний Николай Красюков, токарь химического завода Сталинграда. Он прибыл в дивизию летом 1942 г. Под руководством Красюкова были сооружены ложные танки, сложенные из дёрна и наполненные навозом, залитые мазутом и начинённые противотанковыми минами для имитации взрыва. В течение ночи таких танков изготавливалось 19-20 штук. Утром появлялись разведчики-«мессеримитты». Обнаружив замаскированные «танки» на исходном положении фашистские пилоты по радио сообщали места их нахождения. Через 20-30 минут появлялись бомбардировщики. Они хищно набрасывались на дерновые коробки, которые взрывались и горели, как настоящие танки. На следующее утро такие «танки» появлялись в другом месте и снова фашистские штурмовики и бомбардировщики набрасывались на них. Так Н. Красюков и его товарищи отводили удары авиации врага от своей пехоты и артиллерии.

Хитрость и изобретательность сапёров доходили до дерзости. Однажды через дивизионного инженера они заказали привезти тонкие доски и гнилую фанеру. «Зачем нужен сапёрам этот хлам?» - спросил командир у инженера. Через 2 ночи по замыслу Красюкова был сооружён аэродром с фанерными самолётами. Около них стояли рогожевые чучела – «лётчики». Первый фашистский самолёт-разведчик, обнаружив аэродром, вызвал своих

бомбардировщиков, которые потратили на уничтожение ложного аэродрома не одну тонну бомб. Второй самолёт, прилетевший проверить результаты бомбардировки, был сбит зенитчиками, а следующий обнаружил обман. Гитлеровцы в ответ на это сбросили на наши позиции с самолёта 5 дубовых чурбаков с надписью: «Какие самолёты и танки, такие и бомбы». «Дурак фриц, не видит, что на месте ложного аэродрома расположен настоящий!» - смеялись наши бойцы.



КРАСЮКОВ
Николай Петрович
(10.08.1923 – 12.08.1986).
Полный кавалер
ордена Славы.

Мемориальная доска
установлена на доме
№31 по улице
Чуйкова в городе-
герое Волгоград.

